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ATA DA 75ª (SEPTAGÉSIMA QUINTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª 

(QUARTA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 27 (VINTE E SETE) 

DE NOVEMBRO DO ANO DE 2024, ESTIVERAM PRESENTES OS 

VEREADORES: DEMIR PEIXOTO, CAPITÃO MARTINS, RAFAEL 

LACERDA, ALINE DO HOSPITAL, JEORGENES CASTRO, INSPETOR 

MORAES, CARLOS ALBERTO, RAPHAEL PESSOA, ANTENOR, 

IRMÃO RAIMUNDINHO, IVONALDO LIMA, PAULINHO, PATRIARCA, 

JÚLIO CÉSAR, MANOEL CORREIA, PASTOR NETO, ROMUALDO E 

SILVANA MACIEL. HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL, O SENHOR 

PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO ABRE A PRESENTE SESSÃO E 

SOLICITA À SECRETÁRIA, VEREADORA ALINE DO HOSPITAL, QUE 

FAÇA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. POSTA A 

REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO FOI APROVADA POR 

UNANIMIDADE. O VEREADOR CAPITÃO MARTINS JUSTIFICA AS 

AUSÊNCIAS DOS VEREADORES CRISTIANO E LEO SALES. OS 

VEREADORES PATRIARCA E DEMIR PEIXOTO SOLICITAM 01 (UM) 

MINUTO DE SILÊNCIO EM RAZÃO DO FALECIMENTO DOS 

SENHORES ELI AQUINO E ORLANDO.  APÓS O TEMPO 

REGIMENTAL, O SECRETÁRIO, VEREADOR IVONALDO LIMA FAZ A 

LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: MENSAGEM DE Nº 075, 

DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - AUTORIZA AO CHEFE DO 

PODER EXECUTIVO DESAFETAR DA CATEGORIA DE BENS DE USO 

COMUM DO POVO PARA OS DE BENS DOMINIAIS DO MUNICÍPIO 

DE MARACANAÚ E A DOAÇÃO DO IMÓVEL QUE INDICA, DE 

PROPRIEDADE DO MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

MENSAGEM DE Nº 077, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - 
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AUTORIZA O CHEFE DO PODER EXECUTIVO A CEDER POSSE 

ATRAVÉS DE TERMO DE CONCESSÃO DE DIREITO REAL DE USO, 

DO IMÓVEL QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

MENSAGEM DE Nº 089, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - 

DISPÕE SOBRE A DESVINCULAÇÃO DAS RECEITAS DO MUNICÍPIO, 

EM CONFORMIDADE COM O DISPOSITIVO NO ART. 76-B, DA 

CONSTITUIÇÃO FEDERAL DE 1988; PROJETO DE LEI DE Nº 179, DE 

AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA - DISPÕE SOBRE A 

POLÍTICA MUNICIPAL DE CONSCIENTIZAÇÃO E CONTROLE DO 

DIABETES EM CRIANÇAS E ADOLESCENTES MATRICULADOS NOS 

ESTABELECIMENTOS DE EDUCAÇÃO INFANTIL E DE ENSINO 

FUNDAMENTAL DA REDE PÚBLICA DA CIDADE DE MARACANAÚ, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI DE Nº 180, DE 

AUTORIA DO VEREADOR RAPHAEL PESSOA MOTA - DISPÕE 

SOBRE A PRIORIDADE DE VAGAS NAS UNIDADES DA REDE 

PÚBLICA MUNICIPAL DE ENSINO DE MARACANAÚ ÀS CRIANÇAS E 

ADOLESCENTES EM SITUAÇÃO DE ACOLHIMENTO INSTITUCIONAL 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 

255, DO VEREADOR FRANCISCO IVONALDO LIMA - CRIA O POMAR 

URBANO DA CIDADE DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 256, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ROMUALDO BEZERRA - DISPÕE SOBRE A 

CRIAÇÃO E IMPLANTAÇÃO DO PROGRAMA APRENDENDO A 

RECICLAR NAS ESCOLAS DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; MOÇÃO DE Nº 063, DE AUTORIA DO 

VEREADOR PATRIARCA NETO - CONCEDE MOÇÃO DE APLAUSOS 

AO MÉDICO THOMAS YURI NOBRE MENDES FEITOSA, PELO 
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GRANDIOSO E EXCELENTE TRABALHO REALIZADO NA DEFESA DA 

VIDA DOS CIDADÃOS DESTE MUNICÍPIO; MOÇÃO DE Nº 064, DA 

VEREADORA SILVANA MACIEL - CONCEDE MOÇÃO DE APLAUSOS 

AOS ESTUDANTES DA REDE MUNICIPAL DE MARACANAÚ QUE 

CONQUISTARAM O 1º LUGAR GERAL NA OLIMPÍADA BRASILEIRA 

DE RACIOCÍNIO LÓGICO (OBRL) COM 32 MEDALHAS DE OURO. 

TAMBÉM FORAM LIDOS OS REQUERIMENTOS DE NºS 806 A 

816/2024, DE AUTORIA DOS VEREADORES PATRIARCA, 

JEORGENES, PASTOR NETO, DEMIR PEIXOTO, CARLOS ALBERTO, 

LEO SALES, SILVANA MACIEL, INSPETOR MORAES, IVONALDO 

LIMA, RAFAEL LACERDA, ROMUALDO LIMA. O PRESIDENTE 

ENCAMINHA AS MENSAGENS PARA A CCJ E AS MOÇÕES E 

REQUERIMENTOS PARA A ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO. 

ENCERRADA A LEITURA DO EXPEDIENTE, O VEREADOR 

ROMUALDO USA O PEQUENO EXPEDIENTE PARA AGRADECER AO 

PREFEITO ROBERTO PESSOA PELA ENTREGA DO CAMPO DO 

FLAMENGUINHO E DA ARENINHA DA PRAÇA JOÃO BATISTA DE 

ARRUDA. O VEREADOR RESSALTA OS BENEFÍCIOS DESSAS 

OBRAS PARA O LAZER E ESPORTE DA POPULAÇÃO DESSAS 

ÁREAS. FALA DA IMPORTÂNCIA DO APOIO PARA O FUTEBOL E 

ESPORTES EM ÁREAS DO SUBÚRBIO. O VEREADOR FINALIZA 

FALANDO DA IMPORTÂNCIA DO ESPORTE NA RESSOCIALIZAÇÃO 

DE DEPENDENTES QUÍMICOS. O VEREADOR PASTOR NETO, 

INSCRITO NO GRANDE EXPEDIENTE, SAÚDA A TODOS E FALA 

SOBRE A NECESSIDADE DE DEBATES SOBRE ASSUNTOS 

PERTINENTES AO MUNICÍPIO. FALA QUE SEMPRE LUTOU PELOS 

DIREITOS DOS TRABALHADORES, INDEPENDENTE DE PARTIDO 
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POLÍTICO. DIZ QUE A POPULAÇÃO ESPERA 

REPRESENTANTIVIDADE NO PARLAMENTO, E QUE É PRECISO 

QUE A POPULAÇÃO ANALISE OS ATOS E NÃO SOMENTE AS 

IDEOLOGIAS PARTIDÁRIAS. FALA DA ATUAL SITUAÇÃO DA 

REMUNERAÇÃO DOS SERVIDORES DE MARACANAÚ, E DIZ QUE A 

SUPRESSÃO REPENTINA DE BENEFÍCIOS CONCEDIDOS AOS 

TRABALHADORES ACARRETA PREJUÍZOS NO ORÇAMENTO DAS 

FAMÍLIAS. O VEREADOR RESSALTA QUE NÃO VÊ JUSTIFICATIVA 

PARA O REFERIDO CORTE, CITANDO AS APRESENTAÇÕES DA 

SECRETÁRIA DE FINANÇAS QUE NUNCA DEMONSTRARAM SINAIS 

DE ALERTA SOBRE O ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO. CITA, AINDA, A 

APROVAÇÃO DA COTA DE PATROCÍNIO PARA ESCOLA DE SAMBA 

DE UMA CIDADE DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO. FALA QUE A 

APROVAÇÃO FOI POR UNANIMIDADE, RESSALTANDO QUE NÃO 

ESTAVA PRESENTE NA VOTAÇÃO, QUE NÃO TINHA 

CONHECIMENTO DA MATÉRIA NEM DO DIA QUE SERIA PAUTADA, 

MAS REFORÇA SUA OBJEÇÃO À MATÉRIA E À JUSTIFICATIVA 

PARA O REPASSE. O PARLAMENTAR QUESTIONA A FALTA DE 

DEFESA DOS TRABALHADORES POR PARTE DOS VEREADORES. 

FINALIZA FALANDO QUE IRÁ SE APROFUNDAR MAIS SOBRE A 

QUESTÃO DO CANCELAMENTO DO CONVÊNIO COM O ORFANATO 

DAS IRMÃS. O PRÓXIMO INSCRITO, VEREADOR CAPITÃO MARTINS 

FALA SOBRE A IMPORTÂNCIA DO PAPEL DA OPOSIÇÃO, MAS DIZ 

QUE É PRECISO ESCLARECER ALGUNS FATOS. E DIZ QUE A COTA 

DE PATROCÍNIO CONCEDIDA À ESCOLA DE SAMBA É 

CONSIDERADA UM INVESTIMENTO, POIS HAVERÁ A DIVULGAÇÃO 

DO SÃO JOÃO DE MARACANAÚ, QUE É, ATUALMENTE, UMA 
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GRANDE FONTE DE GERAÇÃO DE EMPREGO E RENDA PARA O 

MUNICÍPIO E PARA OS COMERCIANTES LOCAIS. DIZ QUE OS 

EVENTOS CULTURAIS MOVIMENTAM DIVERSOS SETORES DA 

SOCIEDADE, DESTACANDO, ENTÃO, A NECESSIDADE DE 

INCENTIVO À CULTURA. FALA, AINDA, QUE O PARTIDO DOS 

TRABALHADORES ESTÁ PARTICIPANDO DAS NEGOCIAÇÕES E 

DEBATES SOBRE A SITUAÇÃO DOS SERVIDORES DO MUNICÍPIO, 

E QUE A CÂMARA SEMPRE ESTEVE PRESENTE NESSA LUTA. A 

ÚLTIMA INSCRITA, VEREADORA SILVANA MACIEL, DESTACA OS 

BONS RESULTADOS DE MARACANAÚ NA OBLR, OLÍMPIADA 

BRASILEIRA DE RACIOCÍNIO LÓGICO, COM ALUNOS DA REDE 

MUNICIPAL DE ENSINO CONQUISTANDO 32 MEDALHAS DE OURO, 

OCUPANDO O PRIMEIRO LUGAR NA REFERIDA OLIMPÍADA. A 

VEREADORA DESTACA A ALUNA ANDRESSA, DA ESCOLA JOSÉ DE 

BORBA, QUE OBTEVE O SEGUNDO LUGAR EM UMA COMPETIÇÃO 

AMPLA, COM ESCOLAS PÚBLICAS E PARTICULARES. A 

PARLAMENTAR FALA DA IMPORTÂNCIA DAS ESCOLAS DE TEMPO 

INTEGRAL, TEMÁTICA DEFENDIDA PELOS MEMBROS DA 

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO DESTE PODER LEGISLATIVO. FINALIZA 

FALANDO QUE, COMO PROFESSORA, ENTENDE AS 

NECESSIDADES DOS ALUNOS E DOS PROFISSIONAIS E 

RECONHECE AS AÇÕES DA PREFEITURA NESSA VALORIZAÇÃO 

DA EDUCAÇÃO.   SEM MAIS INSCRITOS, O PRESIDENTE ANUNCIA 

O INTERVALO REGIMENTAL, TENDO SUA DISPENSA SOLICITADA 

PELO VEREADOR MANOEL CORREIA. HAVENDO QUORUM, E 

REINICIANDO OS TRABALHOS, FORAM APROVADOS, POR 

UNANIMIDADE, EM DISCUSSÃO ÚNICA: PROJETO DE INDICAÇÃO 
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DE Nº 253, DO VEREADOR IVONALDO LIMA - CRIA CENTROS DE 

CULTURA E ESPORTE NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, 

DISTRIBUÍDOS PELAS ÁREAS DE DESENVOLVIMENTO LOCAL 

(ADLS), E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE INDICAÇÃO 

DE Nº 254, DE AUTORIA DO VEREADOR ANTENOR MARIANO - 

DISPÕE SOBRE O ESTABELECIMENTO DE NORMAS PARA A 

ADOÇÃO RESPONSÁVEL DE ANIMAIS DE ESTIMAÇÃO NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, PROMOVENDO A PROTEÇÃO E BEM-

ESTAR DOS ANIMAIS E INCENTIVANDO A RESPONSABILIDADE 

POR PARTE DOS TUTORES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; MOÇÃO 

DE Nº 063, DE AUTORIA DO VEREADOR PATRIARCA NETO - 

CONCEDE MOÇÃO DE APLAUSOS AO MÉDICO THOMAS YURI 

NOBRE MENDES FEITOSA, PELO GRANDIOSO E EXCELENTE 

TRABALHO REALIZADO NA DEFESA DA VIDA DOS CIDADÃOS 

DESTE MUNICÍPIO; MOÇÃO DE Nº 064, DA VEREADORA SILVANA 

MACIEL - CONCEDE MOÇÃO DE APLAUSOS AOS ESTUDANTES DA 

REDE MUNICIPAL DE MARACANAÚ QUE CONQUISTARAM O 1º 

LUGAR GERAL NA OLIMPÍADA BRASILEIRA DE RACIOCÍNIO 

LÓGICO (OBRL) COM 32 MEDALHAS DE OURO. TAMBÉM FORAM 

APROVADOS OS REQUERIMENTOS DE NºS 806 A 816/2024. SEM 

MAIS NADA A TRATAR, O PRESIDENTE ENCERRA A PRESENTE 

SESSÃO. PARA CONSTAR, FOI LAVRADA A PRESENTE ATA.   


